
Comune di Cardano al Campo
Provincia di Varese

 

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 24 DEL 20/07/2023

OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DEL
SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI DI CARDANO AL CAMPO, ALBIZZATE E DAVERIO

L'anno duemilaventitré addì venti del mese di luglio alle ore 18:42 nella sala Sandro Pertini di Via Verdi.
Previa l’osservanza di tutte le formalità di legge sono stati convocati dal Presidente i seguenti componenti:

Componente Ruolo Presente Assente Giustificato

Colombo Maurizio Sindaco Si

Tomasini Valter Antonio Vice Sindaco Si

Marana Angelo Consigliere di Maggioranza Si

Suriano Meri Consigliere di Maggioranza Si

Croci Eliana Consigliere di Maggioranza Si

Merlin Marco Consigliere di Maggioranza Si

Tagliente Giovanni Consigliere di Maggioranza Si

Rossetti Stefania Consigliere di Maggioranza Si

Leo Daniela Consigliere di Maggioranza Si

Reguzzoni Enrico Consigliere di Maggioranza Si

Sparacia Monica Consigliere di Maggioranza Si

Stefano Gosio Consigliere di Maggioranza Si

Biganzoli Sergio Consigliere di Minoranza Si

Proto Vincenzo Consigliere di Minoranza Si

Marchese Michela Consigliere di Minoranza Si

Torno Paola Consigliere di Minoranza Si

Poliseno Massimo Consigliere di Minoranza Si

Totale Presenti: 13 Totale Assenti: 4

Partecipa il Segretario: Dott. Cesare Bottelli

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita i convocati a
deliberare sull'oggetto sopra indicato.

Sono presenti gli assessori esterni Enrica Buccelloni e Franco Colombo.



Il Sindaco Maurizio Colombo,

PREMESSO che la vigente normativa in materia prevede che più Comuni possano valutare l'opportunità di costituire,
mediante lo strumento della convenzione, un'unica sede di Segreteria comunale alla quale preporre un solo
Segretario comunale titolare, anche al fine di ridurre le spese di gestione;

RICHIAMATI in particolare:
- l'art. 30 del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. il quale stabilisce che, al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e

servizi determinati, gli enti locali possono stipulare tra loro apposite convenzioni;

- l'art. 98, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. il quale prevede espressamente che i Comuni possono stipulare

tra loro convenzioni per l'ufficio di Segretario comunale comunicandone l'avvenuta costituzione alla Sezione

regionale dell’Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali;

- l'art. 10 del D.P.R. n. 465/97 e s.m.i. (Regolamento recante disposizioni in materia di ordinamento dei Segretari

Comunali e Provinciali) il quale, con specifico richiamo ad accordi per l’esercizio associato di funzioni da parte dei

Comuni, contempla la facoltà per i Comuni di stipulare tra loro convenzioni per l'ufficio di segreteria comunale;

VISTO che lo stesso art. 10 dispone al comma 2 che le convenzioni sopra richiamate debbano stabilire modalità di
espletamento del servizio, individuare il Sindaco competente alla nomina ed alla revoca del Segretario, determinare
la ripartizione degli oneri finanziari per la retribuzione del Segretario, la durata della convenzione, la possibilità di
recesso da parte di uno o più comuni e di reciproci obblighi e garanzie;

CONSIDERATO CHE:
- è intendimento di questa Amministrazione Comunale pervenire alla stipula di una convenzione per la gestione in

forma associata dell’ufficio di Segreteria;

- i Comuni di Albizzate e di Daverio hanno manifestato la volontà di convenzionarsi con il Comune di Cardano al

Campo per la predetta finalità, raggiungendo intese in tal senso;

- l'esercizio delle funzioni di segreteria comunale in forma associata soddisfa pienamente le esigenze dei tre Enti,

garantisce il corretto svolgimento dell'azione amministrativa secondo gli accordi raggiunti ed assicura, altresì, un

significativo risparmio della relativa spesa;

VISTO ed esaminato lo schema di convenzione per lo svolgimento in forma associata del servizio di Segreteria
Comunale tra i Comuni di Cardano al Campo, Albizzate e Daverio, allegato “A” parte integrante e sostanziale del
presente atto, nel quale sono indicati tutti gli elementi richiesti al menzionato art. 10 del D.P.R. n. 465/1997 e s.m.i.;

DATO ATTO che il Comune di Cardano al Campo viene individuato quale Comune capo-convenzione;

PROPONE:

1. di dare atto che premesse formano parte integrale e sostanziale del presente provvedimento;

2. di stipulare con il Comune di Albizzate e il Comune di Daverio apposita convenzione, a tempo determinato, per
lo svolgimento in forma associata del servizio di Segreteria Comunale, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000
e s.m.i. e dell’art. 10 del D.P.R. n. 465/1997 e s.m.i.;

3. di approvare il testo dell’accordo allegato quale parte integrante e sostanziale del presente atto, che regolerà i
rapporti tra il Segretario e questo Comune, nonché i reciproci rapporti tra i Comuni stessi;

4. di stabilire che la convenzione avrà durata dalla sottoscrizione della stessa e sino 30 settembre 2024, con facoltà
di rinnovo previo espresso atto deliberativo del Consiglio comunale;

5. di trasmettere copia del presente provvedimento ai Comuni di Albizzate e di Daverio ed alla Prefettura di Milano
– Ufficio per la Gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali – per l’adozione dei conseguenti
provvedimenti di competenza;

6. di dare mandato al Sindaco per la stipula della convenzione in rappresentanza dell’Ente;



7. di dichiarare, con votazione unanime e successiva, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi
dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. allo scopo di provvedere in tempi utili alla sottoscrizione
della convenzione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione e dato atto che sulla stessa sono stati acquisiti i pareri favorevoli ai sensi degli artt.
49, comma 1, e 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

VISTI:
- il D.Lgs. n. 267/2000;
- il vigente Statuto Comunale;

Uditi gli interventi dei consiglieri comunali, come da verbale in atti;

Ritenuto di approvare la proposta;

Esperita la votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente risultato accertato e
proclamato dal Presidente:
presenti: 13
astenuti: 0
votanti: 13
voti contrari: 1 (Poliseno)
voti favorevoli: 12

D E L I B E R A

1. di dare atto che premesse formano parte integrale e sostanziale del presente provvedimento;

2. di stipulare con il Comune di Albizzate e il Comune di Daverio apposita convenzione, a tempo determinato, per
lo svolgimento in forma associata del servizio di Segreteria Comunale, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000
e dell’art. 10 del D.P.R. n. 465/1997;

3. di approvare il testo dell’accordo allegato parte integrante e sostanziale del presente atto, che regolerà i rapporti
tra il Segretario e questo Comune, nonché i reciproci rapporti tra i Comuni stessi;

4. di stabilire che la convenzione avrà durata dalla sottoscrizione della stessa e sino 30 settembre 2024, con facoltà
di rinnovo previo espresso atto deliberativo del Consiglio comunale;

5. di trasmettere copia del presente provvedimento ai Comuni di Albizzate e di Daverio ed alla Prefettura di Milano
– Ufficio per la Gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali – per l’adozione dei conseguenti
provvedimenti di competenza;

6. di dare mandato al Sindaco per la stipula della convenzione in rappresentanza dell’Ente.

Successivamente

IL CONSIGLIO COMUNALE

con separata votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente risultato accertato e
proclamato dal Presidente:
presenti: 13
astenuti: 0
votanti: 13
voti contrari: 1 (Poliseno)



voti favorevoli: 12

dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000
e s.m.i., allo scopo di provvedere in tempi utili alla sottoscrizione della convenzione.

Allegato:
- Allegato A: “Schema di convenzione”

Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che previa lettura e conferma viene sottoscritto.

IL PRESIDENTE
Reguzzoni Enrico

IL SEGRETARIO
Dott. Cesare Bottelli


